假折扣?新套路? 解析网购"捡漏群""羊毛群"

几十元的运动鞋,几元的微波炉,几毛几分的零食,化妆品,甚至还有()元购,不是山寒货,都是 响当当的大牌!近段时间,各大社交网站、App上出现了一大批以超低折扣商品为卖点的"捡漏 群""羊毛群"等。这些真如他们所宣称的那么神奇吗?

折扣"诱人": 各种"捡漏群"新涌现

近日,不少消费者反映在各大 社交网站、App上出现了一大批以 超低折扣商品为卖点的"捡漏群" '羊毛群"等。群主、主播们无不官称 在群里能买到巨大优惠的名牌产 品,比如几十元的运动鞋,几元的微 波炉、几毛几分的零食、化妆品,甚 至还有0元购物机会。宁夏银川市 民孙朋说:"类似内容看多了,还真 蛮动心的。

打开某知名问答论坛,在产品 推荐等类似问题下,可以看到不少 "捡漏群""羊毛群"的回答,这些回 答呈现模板化倾向。开头或亮明自 己收入不高,通过捡漏买到优质产 品,或斥责其他"垃圾"群;文章中会 插入多张付款图片作为背书,末尾 则会通过问答形式解答诸如群内为 何禁言等问题。

短视频平台上也有类似推介 "进来的兄弟们可以看我的付款截图 啊,你看点进去就是旗舰店,不是假 冒产品,想学的扣6,人数够了我就教 学"……在某知名短视频平台上,类 似直播并不罕见, 当人数达到一定热 度后,主播们会神秘兮兮地放出二维 码截图,"只有5秒,手慢无"

- 此人还被同事 朋友拉讲类 似"优惠群"里。"工作中认识的一个 朋友将我们拉到一个群里,里面每 天都会推荐某知名电商平台的产 品。"北京市民周鼎说。

营销返利:想捡个漏不容易

通过多种方式,记者先后跟进 了10余个类似"优惠组织",发现这 些群一般呈现两大类形式,一种属 于传统意义上的社交软件群,如QQ 群、微信群,群里每天会发布多个优 惠信息,有些还可以让群主帮助找 心仪的优惠产品;另一种则是公众 号、企业号或个人好友,通过搜索或 互动查找优惠产品。

记者潜伏多个群近两周发现。 这些群推介的多是高折扣不知名产 品和折扣不高的品牌产品,尚未买 到0元购和巨额优惠名牌产品,而对 于手机充值卡等"硬通货",记者咨 询得到的答复都是没有优惠。

"买一些小物件时能帮上忙"



"有优惠,但都不高""开始还兴冲冲每天刷,现在没动力了"……孙朋等 数十名受访者同样表示很少见到巨 额优惠。

"这些优惠券群其实都是营销 返利,即顾客购买了使用优惠券的 商品后,发送优惠券者——群主司 以获得佣金。"某电商平台营销经理 赵学兵说,这是近段时间新兴起的 一种网络营销方式,商家主打口碑 传播、市场下沉,将营销经费让利给 个人,但也不排除先涨价再打折等 "假优惠"

"在相关营销返利平台上,每个 人都能找到优惠券,你也可以和他 们一样拉个群、创建个公众号,其实 就是全民带货。"在赵学兵指引下, 记者注册了某知名电商平台返利账 号,进入返利营销页面后,顶部有搜 索栏可以搜索商品,推介商品下都 标注着优惠金额和返利数目,点击 商品图片上的"立即推广"按钮后, 就会生成推广链接。

网名为"橙子"的优惠券群群主 说,他们每天会花费大量时间在多 个返利平台寻找合适商品,同时研 究平台优惠规则,"很多人没时间也 不愿意研究这些,我们就挣个辛苦 钱。你们得实惠,我们挣佣金,大家 双赢。

少点套路:网购能否别复杂

对干"捡漏群""羊毛群"这一网

购新生事物,有业内人士表示这是 互联网零售的又一发展趋势,有其 存在的合理性,但也有消费者表示 类似事物让互联网购物越来越复 杂,期盼少一些套路,多一些真诚。

"近年来下沉市场、挖掘更多用 户资源已成为互联网零售业的发展 趋势。这些应运而生的优惠券群其 实就相当于短视频主播带货,带货 质量肯定有好有坏,顾客是享受便 捷优惠还是被宰,关键还要自己甄 别。第三方软件也应加强监管,避 免有些人借此搞欺诈。"赵学兵等业 内人士认为,类似优惠券群只是一 种销售形式,没有好坏对错之分。

也有人认为优惠券群等"全民 带货"销售形式应适度。互联网招 聘平台工作人员庄盛说:"近年来很 多大学生简历会出现类似互联网实 习、工作经历。门槛低的'全民带货 一方面确实提供了就业机会,但也 要警惕让年轻人产生赚快钱和远离 实体业的想法。

"大数据杀熟、价格歧视、越来 越复杂的玩法……现在互联网购物 真是套路满满,让网络购物从使人 愉悦变成身心俱疲。"周鼎等消费者 则对类似优惠券群不太满意,认为 这是近年来互联网零售越来越套路 的又一表现,期盼电商平台及相关 部门能多一些真诚。"优惠有一说 -.不要弄一些玄平的概率抽奖或 绕来绕去。" /新华計

土木"双星伴月"22日和23日 连续现身夜空上演"三英会"

土星和木星,这两颗太 阳系的行星在今年结为"好 友",总是相伴而行。天文专 家介绍,10月22日和23日两 - 轮弯月将来到这两颗 星的附近停留,上演"三英 会"。如果天气晴好,感兴趣 的公众肉眼可见这幕有趣而 又浪漫的天象。

中国天文学会会员、天 津市天文学会理事赵之珩介 绍,今年初开始,土星和木星 这两颗夜空中美丽的星球就 已"形影不离",但上半年主 要在后半夜可见。进入下半 年,木星和土星可观测时间 提前至上半夜。

10月22日晚,农历九月 初六的一轮弯月高挂在西南 方天空。弯月左上方不远处, 有一颗星星如宝石般明亮,它 就是木星;在木星左上方不远 处,有一颗微微泛黄的星星 它就是土星。土星、木星和弯 月"斜成一行 。转天,同样的 时间,同样的地点,同样的方 向再看,弯月跑到了土星的左 下方,三个天体排列成-'钝角三角形"

"多情的'月姑娘'时而 向木星'频送秋波',时而又 向土星'眉目传情',似乎难 以作出抉择。"赵之珩形象地 说,"其实,木星和土星倒更 像是一对情侣。从年初起, 就开始彼此试探,相互吸引, 角距离逐渐缩小,但一直没 有勇气'走'到一起。好在这 嘉漫长的'爱情马拉松'将在 今年12月底迎来大结局,两 者终于成功'牵手',紧紧'挨 '到了一起,角距离最小的日 期发生在12月21日,还不到 1度,难得一见。"/新华社

中国制造特斯拉将首次出口欧洲

全球知名汽车企业特斯 拉宣布中国制造 Model 3 将首次出口欧洲,这距离特 斯拉在上海临港的超级工厂 开工不到两年。

19日下午,记者在位于 上海外高桥的上海海通国际 汽车码头看到,国产 Model 3已经整装待发,它们"穿"上 了保护膜,包含了黑色、蓝 色、红色、白色、灰色等5个 主要颜色。根据计划,这些 车辆 27 日将通过海运正式 启程,11月底到达比利时泽 布吕赫港口。

"依托中国强大的产业 链优势、先进的制造水平,中 国制造 Model 3的全球竞 争力非常强劲;此次出口欧 洲意味着中国制造 Model 3的产品品质,已经得到了欧 洲市场的认可。"特斯拉上海 超级工厂制造及运营总监宋 钢介绍说,此次出口的车辆 为 Model 3 标准续航升级 版,与供应中国市场的车型 保持一致,出口目的地包括 德国、法国、意大利、西班牙、 葡萄牙、瑞士等欧洲国家。

宋钢说,目前,特斯拉上 海超级工厂已基本完成 Model 3的产能爬坡,在产 能达到一阶段目标后,特斯 拉可以在满足中国消费者需 求的同时,将优质产品提供 给欧洲消费者。"中国制造特 斯拉的出口,是特斯拉全球 布局的重要一步。

特斯拉方面介绍,今年 以来,特斯拉上海超级工厂 在各级政府部门的帮助下。 克服疫情影响,生产与销售 得到迅速恢复,未来希望持 续扩大在华投资,为中国构 建新发展格局贡献一份力 量。

宋钢介绍,随着特斯拉 中国设计与研发团队的不断 扩充,上海超级工厂将会承 担更多产品原创性设计与研 发工作,生产出更符合中国 消费者需求的产品。"未来, 我们希望从中国出口的特斯 拉产品,不仅是中国制造,还 是中国设计、中国研发。我 们在中国生产优质、先进的 产品,惠及全球消费者。"他

中国三大石窟 在河南洛阳首次联袂开展

丝路华光--敦煌云 冈龙门石窟艺术联展"18日 在洛阳博物馆开展。精美院 藏文物、3D打印窟龛、洞窟 VR······丰富的展示手段让 现场观众身临其境,一饱眼

"今年是龙门石窟申遗 成功20周年,中国三大石窟 首次联袂展览,充分展示了 石窟宏大的规模、丰厚的历 史文化、精美的艺术和数十 年来的遗产保护历程、成 果。"龙门石窟研究院院长史 家珍说。

展览设有"鸣沙圣迹赫 赫敦煌""塞上皇冠巍巍云 冈""中原明珠泱泱龙门" 大主题展厅。其中,敦煌研 究院提供展品近200件套, 包括文物、复制洞窟、复制彩 塑、精美壁画临摹品等:云冈 石窟展出文物近40件套,复 制窟龛3件,图片近百张;龙 门石窟展出文物近70件套. 3D高保真打印窟龛6件,图 片近百张,部分展品是首次

'借助数字采集、喷绘, 我们将洞窟进行1比1复制, 进行石窟模型的制作、组装 把洞窟从戈壁荒漠搬进博物 馆,让观众感受石窟艺术的 独特魅力。"敦煌研究院艺术 研究部部长娄婕说。

佛教石窟寺是丝绸之路 上得天独厚的历史文化遗 产,生动展现了内涵丰富的 丝路文化。敦煌莫高窟、龙 门石窟、云冈石窟分别于 1987年、2000年、2001年列 入联合国教科文组织《世界 遗产名录》。

据介绍,本次展览由龙 门石窟研究院、敦煌研究院、 云冈石窟研究院主办,将持 续至2021年1月18日。

砸碎家中玻璃换来3年刑期! 高空安全不可忽视

近年,高空坠物、抛物事件屡 屡发生,给人民群众的人身及财产 安全带来隐患,被称为"悬在城市 上空的痛" 。近日,广东省惠州市 惠阳区人民检察院提起公诉的-宗高空坠物案获得有罪判决,实施 高空坠物行为的李某构成以危险 方法危害公共安全罪,被判处有期

2019年12月27日晚,李某因 家庭纠纷问题而心情郁闷,为发泄 情绪,他在家中喝酒后,拿起木质 凳子砸向大厅围栏玻璃处,导致围 栏玻璃损坏至一个大洞,又用海螺 壳和石头砸碎厨房、房间的玻璃窗 户,随后不管不顾,在房间睡觉。 上述行为致使大量玻璃碎片坠落

到四楼平台和一楼人行通道。该 小区保安报警后,警察到来后将李 某抓获

检察官在办案中发现, 李某从 七楼家中砸烂玻璃窗户致玻璃碎 片坠落到小区一楼的人行道,结合 物品自身重量以及所坠落的高度, 到达地面的冲击力足以给过往居 民的生命财产造成损害,且该人行 道是小区所有人和车辆进出的唯 一通道,属于小区人员、车辆密集 的通道。

检察官认为,李某明知高空坠 物行为极易造成人身伤亡和财产 损失,依然故意砸烂窗户玻璃,导 致大量玻璃碎渣从七楼跌落地面 人行诵道,虽尚未诰成严重后果,

但其行为触犯了《最高人民法院关 于依法妥善审理高空抛物、坠物案 件的意见》(法发(2019)25号)第5 条和《中华人民共和国刑法》第一 百一十四条之规定,在案件事实清 楚、证据确实充分的前提下,检察 官以危险方法危害公共安全罪起 诉李某。最终,李某被法院判处有 期徒刑三年二个月。

检察官提醒:一颗鸡蛋从二十 五楼抛下,其冲击力足以致人死 个空易拉罐从十五楼抛下 可砸破头骨。广大人民群众尤其 是高层住户应加强安全防范意识, 杜绝高空坠物、抛物行为,共同维 护"头顶上的安全"。

/新华計

/新华計